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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Καθαρισμός Οικοπέδων ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2026

Το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Λυκόβρυσης Πεύκης, με αφορμή την έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου 2026, ενημερώνει τους δημότες ότι, σύμφωνα με τον Ν. 5281/2026 και την 
Πυροσβεστική Διάταξη 20/2024, είναι υποχρεωτικός ο καθαρισμός των οικοπέδων και λοιπών 
ακάλυπτων χώρων, με στόχο την πρόληψη εκδήλωσης και εξάπλωσης πυρκαγιών.

Πιο συγκεκριμένα, οι ιδιοκτήτες, επικαρπωτές και μισθωτές: 
(α) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων 
ρυμοτομικών σχεδίων, 
(β) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται σε περιοχές εντός ορίων οικισμών 
χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, 
(γ) εκτάσεων που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των περ."(α)" και "(β)" και 
(δ) εκτός σχεδίου γηπέδων με κτίσμα, 

οφείλουν να προβαίνουν σε καθαρισμό των ανωτέρω χώρων για την αποτροπή κινδύνου πρόκλησης 
πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της. 

Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται από την 1η Απριλίου μέχρι και την 15η Ιουνίου, να προβούν σε 
καθαρισμό των χώρων που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της νομοθεσίας και να συντηρούν 
αυτούς, καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, ήτοι από την 1η Μαΐου έως την 31η 
Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Παράλληλα οι υπόχρεοι οφείλουν, έως τις 15 Ιουνίου, να υποβάλουν δήλωση καθαρισμού στο Εθνικό 
Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών, ακολουθώντας τον σύνδεσμο: 
https://akatharista.apps.gov.gr/, όπου θα δηλώνουν τις εργασίες που πραγματοποίησαν.

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού και 
συντήρησης καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, επιβάλλεται εξ ολοκλήρου στον/στους 
υπόχρεους από τον οικείο Δήμο, πρόστιμο ένα (1) ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, με ελάχιστο ποσό τα 
διακόσια (200) ευρώ.  Σε περίπτωση υποτροπής εντός ενός έτους, το πρόστιμο διπλασιάζεται.
Παράλληλα, ο Δήμος δύναται να προχωρήσει σε αυτεπάγγελτο καθαρισμό του οικοπέδου και 
απομάκρυνση υλικών, με καταλογισμό της σχετικής δαπάνης στον ιδιοκτήτη.

Για όσους δεν υποβάλουν τη δήλωση καθαρισμού, προβλέπεται πρόστιμο 500 ευρώ αν δεν έχουν 
προβεί σε καθαρισμό και πρόστιμο 100 ευρώ αν έχουν κάνει τις εργασίες αλλά δεν υπέβαλαν τη 
σχετική δήλωση. Η υποβολή ψευδούς δήλωσης στο Μητρώο τιμωρείται με χρηματική ποινή πέντε 
χιλιάδων (5.000) ευρώ και φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών

https://akatharista.apps.gov.gr/


Ωστόσο, ακόμη και στις περιπτώσεις όπου γίνεται καθαρισμός, οι υπόχρεοι οφείλουν να μεριμνούν για 
την ασφαλή συλλογή και μεταφορά των υπολειμμάτων, καθώς απαγορεύεται η εγκατάλειψη ή η 
ανεξέλεγκτη απόρριψή τους.

Το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας προσβλέπει στην άμεση ανταπόκριση και συνεργασία των κατοίκων 
του Δήμου, για την εξάλειψη του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, την προστασία της ανθρώπινης ζωής 
και την μείωση του αριθμού εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές και πεδινές εκτάσεις.
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